ПОЛТАВСКІЯ

епархіальныя въдомости

TACTE DECOONQUADEDAD.

1871.

годъ девятый.

полтава.

Типографія Н Пигуренко. (въ круга. переульть за Военной Гимнавіей.) 1871.

NONTABCHIA

of apparatus transfer at the authorization

MTOOMOHAA RIAHAMAIX9AMA

sage devoquopura circu.

.1881

подъятий под при

HOTTABA.

Тіпографія Н Пятл рецко. (го пруга, вереуля за Военной Тимпавіся.)

и Годъ новый! Но какъ онъ, подумаети жекоро старветы Выстро стремится, минята за минутой. часы за часамя: задержать и остановить пельзя

noon in hararoll of the atter as the the one upo-XOUNTS HER RAHARAIUNAOBH HATSARTO BRIDER HO-

1871 попа жишан омициад эонг Января

готиности, исчезая, по по уничтожниеь, силали-

samen eractul ac nepectaean burtinaannus negara-Hume Josephalegraf Core Haon, Kro Chiches Charage

насъ бреми загладить наши неправды... THOSE AND THE THE THOSE AND THE THOSE PARTY TO THE PARTY OF THE PARTY двугь другу поваго очастых, лучая вообще найдуи

Lucarango and el Sonow appoint our agent an уотъ насталъ и новый годъ! Чемъ начать Рего? - Прежде всего, да будеть благословень Господь Богъ, Творецъ въковъ, сподобивний насъ срътить новое льто и вступить въпредълы новаго круга времени! Съ таковымъ-то блатодарнымъ и свътло радостнымъ чувствомъ, какъ достойною христіанскаго сердца жертвою, намъ прилично обращаться теперы къ Создалелю въковъ. Да пріиметь Онъ сіе чувство какв жертву нашу благопріятную и да благословить насъ на діла Tereniu musuu uu sambuaana toring Bospingington

Голь новый! Но какъ онъ. подумаень, скоро старъетъ! Быстро стремятся минута за минутой, часы за часами; задержать и остановить нельзя ни одной секунды; fugit ippepapabile tempus — неуловимо мчится невозвратное время: выходитьздравствуй да туть же и прощай, прощай навсегда; бездна въчности поглощаетъ все и не отдаетъ назалъ ничего. Но время само по себъ-минуты, часы, дни, годы - только форма явленій, частицы въчности и никакой бъды нътъ въ томъ, что оно проходить невозвратно, а не хорошо то, что наши погрешности, исчезая, но не уничтожаясь, складываются въвъчное хранилище нашихъ дѣяній, уходять такъ сказать изъ нашихъ рукъ, изъ подъ нащей власти, не переставая быть нашимъ печальнымъ достояніемъ; есть Иной, Кто силенъ снять съ насъ бремя, загладить наши неправды....

Новый годъ! Съ наступленіемъ его мы желаемъ другъ другу новаго счастья, думая вообще найдти въ немъ что нибудь новое. Да, мы привыкли простирать свои надежды на булущее и искать въ немъ, гадательно, выполненія своихъ предположеній; понимаемъ будущее какъ нѣкоторое вмѣстилище случаевъ и событій еще не совершившихся и стараемся прозрѣть въ немъ какъ въ невъдомой странѣ много лучшаго и отраднаго для себя, чувствуя впрочемъ въ душѣ иногда и нѣкоторый страхъ, внушаемый трепетною мыслію о неизбѣжности золъ. Но полю, возможно ли повое что нибудь, новое въ собственномъ смыслѣ? Въ общемъ теченіи жизни мы замѣчаемъ только возрожденіе

однихъ и тъхъ же событій, повтореніе одного и того же порядка; древній мудрець сказаль: что было прежде, то совершается и теперь, такъ что нътъ ничего новаго подъ солнцемъ; *) слово премудраго непрервкаемо втрно опредвляеть втовычный строй и неизмыную цылесообразность вещей; нечего и помышлять о новомъ. Темъ не менее, вещь, совершенно старая и обычная и по существу своему и по свойству своей причины и по формъ, можеть оказаться и совершенно новою по опытному отношению къ духу человъческому, по тому чувству, которое можеть представлять ее, но которое еще не испытано и можетъ быть возбуждено тъмъ или другимъ случаемъ и приключениемъ. Воть тать-то естественное дало - пожелать и ожидать себъ новаго, само собою, - наилучшаго, и промыслить объ этомъ наилучшемъ. Многое, конечно, можетъ постигнуть насъ какъ нъкоторая неожиданность вопреки всёмь нашимь расчетамь, такь что зачемь и мучить себя напередъ страхованіями, или ласкать надеждами на что-то, хотя, несомнънно, всегда нужно держать себя такъ, чтобы быть потовымь когвсему мина всякій случай? Нфть опредъленности фактической внъ, но самъ опредъли себя и утверди свой духъд такъ, чтобы зонъ могь вынести непріятность безъ смертельной боли, выйдти изъ затрудненія съ торжествомъ и неиспортиться подъ вліяніемы самаго тонкаго соблазна, или подъ обаяніемь успокоивающихъ и радую-

BOXETTE STA CODECE BOEKE; IN CECTE OFE REPORTED TOP-

щихв положеній. Совсемь иное дело вы така случаяхъ, когда предшествующія или совроменныя обстоятельства представляють въ ясныхъ очеркахъ ввроятности того, что, по связи съ этими обстоятельствами и подъ известными условіями, можеть или должно совершиться; въ такихъ случаяхъ чет ловвнество, естественно, справляется у себя, -все ли у него цёло, все ли исправно, и поступить благоразумно, если разживется вы достаточной мьръ на средства къндолжной встръчь грядущихъ, уже подготовленныхъ, событій, или же еще лучше, если придастъ больше силы и жизненности темъ средствамъ, которыя у него уже имъются по его природъ, или сообщены ему ето исторіей, но которыя по чему нибудь пренебрежены, вабыты и лишены возбуждающей силы; здёсь то надобно притупившееся наострить, замолкнувшее заставить заговорить, спящее возбудить отъ сна, впавшее въ бользны и ослабъвшее уврачеваты и усилить.

Въ настоящее время, предметъ для послѣдняго рода дѣйствованія у насъ и дѣйствованія всеобщаго даетъ себя чувствовать такъ явственно: работа по насти улучшеній кипитъ: слышимъ голоса, очистительнымъ образомъ возбуждающіе духъ русскій православный и все сводится преимущещественно къ одному случайному указателю какъ фокусу.

нь за борьбой между Франціей и Германіей; тревожить эта борьба всёхъ; и есть отъ чего тревожиться. Мало того, что война эта уже и телерь

пувствительно отражается на внугрениемъ состоинии и на различныхъ международныхъ отношенихъ особенно состания съ воюющими сторонами державъ; въ вней завязываются чэлы такихъ посяблствий которыя могуть обнаружиться и развиться, вы близкомы будущемы, вы виды весьма сорыезныхъ переминъ и переворотовъ: таково по крайней мърв всеобщее ожидание, извъстное изъ полипическихы сужденій мублицистики; и въ предвидвни этого будущаго кроются такія случайности, на которыхъ жельзя не остановиться внимание русerarex Hesantuno boshuraett bonpoet: 44mm basha -Пруссія, что чакъ быстро сокрушила погущую противницу Объясняють: вся сила въ тойъ, что въ ней національнымы німецкимы, стихіямы дано полное и всестороннее развите; что тамъ не сдълано никакихъ уступокъ ничему инородному, что могло бы повредить интересамъ домащнимъ и проч. нод.; и гакое настроение оказывается плодомъ глубока--го сознанія своего достоинства и превосходства овоихъ въковыхъ національныхъ началь: нъмецъ сталь способень приготовиться и кв борьбв веlocot n cecent, to kekee besiectle reny, minnonni-

Признаемъ большую долю правды за такимъ объясненіемъ и невольно обращаемся къ себв. Мы издали слідимь за бранію и далеко гонимъ отъ себя мысль о тижкомъ для насъ самихъ испытаніи въ видъ войны; но предчувствуется не мало въроятностей разнаго рода въ сложномъ исходъ прусскофранцузскаго столкновенія и наиъ не хочется спать, невольно думаемъ да гадаемъ, себя повърнемъ: къ

чемую мы способны?—можеть збыть чего нибудь у нась недостаеть? оданужем схинрикая ан и ин

Мы пользуемся драгоцинымы наслидіемы, пользуемся такимъ сокровищемъ, готъ котораго не откажемся ни за что и не должны отказываться; только безуміе и развращеніе способны коснуться къ нему, чтобы уничижить его великое значение; это не шаткія и голыя идеи, это силы, тысячу льть испытанныя въдсвоей благотворности, кръпкія и сами по себъ и взаимнымъ неразрывнымъ союзомь между собою; одна безь другой онв не мыслимы у насъ; и въ этомы союзъ ворховное условіе нашихъ гражданскихъ доброд телей, нашего могущества. Господство единаго русскаго духа, выражаемаго въ одной русской ръчи, свыше осъняемое и хранимое самодержавіе и святая православная въра, пвотъ наша кръпость, наша сила! Предоставляемы другимы хвалиться каждому своими талантами; мы большихь и лучшихь нажить неможемъ; и если русскому гражданину позволительно, если въ немъ умъстна и даже желательна патрютическая пордость въ смыслъ уваженія къ себъ и своему, то какое безчестие тому, кто, обезсердеченный чуждою, вражьею силой хладбеты къ святой православной стихи русскаго бытія, да бытія, и дегконысленно готовь отречься оть нея! Ею следуеть намь дорожить, ею хвалиться; она надежда наша въ самыя критическія минуты, когда надобно бываетън теснее прижаться другь къ другу и твердо стать за себянитото отвиженносф д Одина именитый пастырь русской Церкви, олицетворивъ первопрестольный градъ нашъ, сказалъ къ нему слово пророческаго привъта: "руцъ твои взыдутъ на плещу врагъ твоихъ" и замъчательно сказалъ въ томъ историческій моментъ, когла ръшительно зародилось сплоченіе святорусской земли силою трехъ великихъ началъ.

кошная женцина, сегодна памекание украсилосы,

старастоя превзонии своего сорежескиники. Вирочомы, такое соревнован**ТТ** хотя свойственное дікт-

облекциев въ золотом прикон ванька блежды, обувь и другое тому полобное, и кажими изъ репослекчиковъл вистаплия на показы стой произведения

тмер о ни берискинамов ен жизи и сих зможе

кемъ большату вреда. но сеть только нъкотория безразоудная ре (к ФИФИ) плаерияеть сомья-

ньо заботлимуся объ этом ибо, если ты хочешь укращать. В П. От Тыя В. В. В. В. В. Не мастер-

....Слово мое стремится къ тому, въчемъ погръшаетъ сегодня весь городъ... Намънынъ предстоитъ война не съ другими какими нибудь варварами. сдѣлавшими набѣгъ, но съ бѣсами торжествующими на торжищѣ. Подлинно. діавольское гулянье, прололжающееся сегодня во всю ночь, смѣхъ, зло-

[&]quot;") Извлечение См. «Святаго Отца нашего Іоанна, Архіепископа Константинопольскаго, Златоустаго, Слова и бесѣды на разные случаи, перевед съ Греческаго при С-Нетербургской Дух. Академіи. Т. II С.-Пет. 1865 г., стр. 4—11.

словіе, ночныя шляски и это смішное шуговство взяли нашь городь въ плинь хуже всякаго врага; и тогда жакъ следовало бы сокрушаться, плакать, стыдиться и согранившимь и не согранившимы, однимъ за свои гръхи, а другимъ при видъ безчинства братій, нашь городь веселится, праздвуеть и увънчанъ; торжище, какъ тщеславная и роскошная женщина, сегодня изысканно украсилось, облекшись въ золото, драгоцънныя одежды, обувь и другое тому подобное, и каждый изъ ремесленниковъ, выставляя на показъ свои произведенія, старается превзойти своего соремесленника. Впрочемъ, такое соревнованіе, хотя свойственное дѣтскому уму и душъ, не помышляющей ни о чемъ великомъ и высокомъ, не влечетъ за собою слишкомъ большаго вреда, но есть только нѣкоторая безразсудная ревность, которая подвергаетъ осмѣянію заботящихся объ этомъ. Ибо, еслиты хочешь украшать, то следовало бы украшать не мастерскую, но твою душу, не торжищ, но умъ, дабы Ангелы удивлялись, и Архангелы одобряли твое дъло, и Владыка Ангсловъ вознаградилъ тебя своими дарами; а это хвастовство, которое бываетъ сегодня, производить и смёхъ и зависть, у более возвышенныхъ по уму-смъхъ, а у страждущихъ тою же бользнію зависть и великую ненависть.

Но, какь я сказаль, это соревнование не заслуживаеть слишкомъ большаго поридания. Болье всего опорчають меня игры, происходящия сегоднявъ гостинницахъ, исполненныя невоздержания и великаго нечестия, – нечестия потому, что занимающиеся

ими наблюдають дни, гадають и думають, что. если первый день этого м'всяца они проведуть въ удовольствій и веселіи, то и весь годъ будуть проводить также; а невоздержанія потому, что на разсвёть женщины и мужчины, наполнивъ стаканы и чаши виномъ, напиваются безъ всякой міры. Это несообразно съ нашимъ любомудріемъ, сами ли вы такъ поступаете, или позволяете поступаль другимь, слугамъ, друзьямъ, или сосъдямъ. Развъ ты не слыхаль, что говорить Павель: дин смотриете, и мпсяцы, и времена, и лити: боюся о вист, еди како всуе трудижен во вист (Гал. 4, 10, 11)? Съ другой стороны и крайне безуино по одному дню, если бы онъ быль счастливъ, ожидать того же въ продолжени цънаго года; и не только отъ безумія, но и отъ діавольскаго пліянія происходить такое сужденіе, чтобы не собственной д'ятельности и усердію, тно круговращенію дней предоставлять дела нашей жизни. Счастливъ для тебя будеть годъ во всемъ не тогда, когда ты напьешься пьянымь вы первый день, но когда и вы первый и въ каждый день будешь делать угодное Богу. День бываеть худъ или хорошъ не по своему свойству, ибо день отъ дня ничьмъ не разнится, - но по нашему усердію или нерадінію. Если ты сділаль добро, то день для тебя хорошь; а если вы согръшиль, то онь худъ и мучителень. Если ты будешь такъ разсуждать и располагать собою, совершая важдый день молитвы и милостыни, то весь годъ будеть для тебя счастливь; если же станешь чамь нерадъть о добродътели, а душевнаго счастія свон

его ожидать отъ начала мъсяцевъ и счета дней, то не будеть у тебя ничего добраго. Это знасть діаволь, и потому, стараясь остановить наши подвиги въ добродътели и потушить душевное усердіе, научиль приписывать днямь и счастіе и несчастіе. Ибо кто ублидень, что день бываеты худь или хорошъ тотъ ни въ худой день не станеть заниматься добрыми целами, думая, что все делалъ бы онъ напрасно и ни отъ чего не получилъ бы пользы по необходимому свойству дня, ни въ хорошій день опять не станеть заниматься этимъ, думая, что собственное его нерадъніе нисколько не повредить ему, по счастливому свойству дня; и такимъ образомъ въ томъ или другомъ случав онъ лишится своего снасенія, и считая труды свои то безполезными, то излишними, будетъ жить въ бездъйстви и нечести. И такъ, зная это, мы должны избътать козней плавола, отвертнуть такое суж деніе, не наблюдать дней, не отвращаться одното и любить другой. Злой бысь строить такія ковни для того, чтобы не только ввергнуть насъ въ нерадъніе, по и оклеветать діла Божіи, пжелая вовлечь души наши и вы нечестие и вивст в вы нерадъніе. Но мы должны остерегаться и ясно знать, что нътъ вла, кромъ гръха, и нътъ блага, кромъ добродътели и угожденія Вогу. Радость бываеть не отъ пьянства, но отъ духовной молитвы, не отъ вина, но отъ назидательнаго слова. Вино производить бурю, а слово-тишину; то причиняеть шумъ, а это прекращаетъ смятенія; то помрачаетъ умъ, а это просвъщаетъ и помраченный; то привлека-

етъ скорби, которыхъ не было, а это прогоняетъ и тъ, которыя были. Ибо обыкновенно ничто такъ не производить благодушія и радости, какъ наставленія любомудрія: презирать блага настоящія. стремиться къ будущимъ, не считать постояннымъ ничего человъческаго, ни богатства, ни власти, ни почестей, ни услугъ. Если ты будешь такъ любомудрствовать, то не станешь терзаться завистію, когда увидишь кого-нубудь богатымъ, и не потеряешь духа отъ бъдности, когда впадещь въ бъдность, и такимъ образомъ можешь постоянно праздновать. Христіанину должно праздновать не въ извъстные мъсяцы, не въ первые дни мъсяца и не въ воскресные дни, но всю жизнь проводить въ приличномъ ему празднованіи. Какое же прилично ему празднованіе? Послушаемъ Павла, который говорить: тъмже да празднуемь, не въ кваст ветст, ни въ квасп злобы и лукавства, но въ безквасихз чистоты и истины (1 Кор. 5, 8). И такъ, если у тебя чиста совъсть, то ты имъешь постоянно праздникъ, питаясь добрыми надеждами и утъщаясь упованіемь будущихь благь; равно какъ, если ты неспокоенъ въ душт и виновенъ во многихъ гръхахъ, то и при безчисленныхъ праздникахъ и торжествахъ тебъ нисколько не лучне плачущихъ. Что мнѣ пользы въ свътломъ днѣ, когда душа моя помрачена смущениемъ совъсти? Если ты хочешь получить пользу и отъ перваго дня этого мфсяца. то поступай такъ: когда ты увидищь конецъ года, то возблагодари Владыку, что Онъ ввель тебя въ такое круговращение годовъ; сокрушись сердцемъ, изчисли время твоей жизни, скажи самому себъ: дни текутъ и проходятъ, годы оканчиваются; большую частъ пути мы уже совершили; а что сдълано нами добрато? Не ужели мы отойдемъ отсюда безъ всего, безъ всякой правды? Судъ при дверяхъ, жизнъ наша уже клонится къ старости.

Такъ любомудрствуй при началь мысяцевъ, объ этомъ вспоминай при круговращении годовъ; станемъ помышлять о будущемъ днв, дабы и о насъ кто-нибудь не сказаль того же, что, сказано у пророка объ Іудеяхъ: исчезоща ег суеть дніе ихг, и льта их со тщанит (Псал. 77, 33). Тотъ праздникь, о которомъ я сказаль, постоянный, не ожидающій круговращенія годовъ и не ограничиваемый днями, могуть праздновать одинаково и богатый и бъдный; потому что здёсь не деньги нужны и не богатство, а одна добродътель. Ты не имъешь денегъ? Но имъешь страхъ Божій, это сокровище, лучшее всехъ денегъ, неистощаемое, неизмъняемое, неисчерпаемое. Посмотри на небо, небо небесъ, землю, море, воздухъ, роды животныхъ, разнообразныя растенія, на весь родь человіческій; представь Ангеловъ, Архангеловъ, высшія силы; вспомни что все это богатство твоего Владыки. Быть не можеть, чтобы слуга столь богатаго Вланыки быль бъдень, если Господь его милостивъ къ нему. Наблюдать дни дело не христіанскаго любомудрія, но языческаго заблужденія. Ты приписанъ къвышнему граду, принять въ тамошнее гражданство, вступилъ въ общество Ангеловъ, гден втъ свъта, смъняемаго тьмою, но постоянно день, постоянно свътъ. Туда будемъ смотръть непрестанно. Вышних ищите, говорить Апостоль, идпже есть Христось одесную Вога спдя (Колос. 3, 1). У тебя нътъ ничего общаго съ землею, гдъ есть теченіе солнца, круговращенія и дни; но, если ты живешь хорошо, ночь бываеть для тебя днемь; напротивъ для живущихъ въ распутствъ, пьянствъ и невоздержаніи, день ихъ обращается въ мрачную ночь, не потому, что померкаетъ солнце, но потому, что умъ ихъ омрачается пьянствомъ. Наблюдать такіе дни, находить въ нихъ особенное удовольствие, зажигать на торжищъ свътильники и плести вънки, спойственно ребяческой несмысленности. А ты уже вышель изъ лать немощи, достигнуль мужескаго возраста и вписанъ въ пражданство небесное; посему не зажигай на торжищь огня чувственнаго. но зажги въ умъ огонь духовный. Ибо сказано: тако да просвитится свыих вашь предъ человыни, яко да видять ваша добрая дъла, и прославять Отца вашего, иже на небестих (Мато. 5, 16). Этотъ свътъ принисетъ тебъ много пользы. Не украшай вънками дверей твоего дома, но веди такую жизнь. чтобы тебф получить на голову свою вфнень правды отъ руки Христовой. Пусть ничего не делается нарасно и безъ цели; такъ Павель повелеваеть дълать все во славу Божію. Аще убо ясте, говорить онь, аще ли піете, аще ли ино что творите, вся во славу Божію творите (1 Кор. 10, 31).... TOOTPOTOTAL H HT BEAT BENERVEOUVEROR BONDENAME

HO CREEK, TVAR OVIENT CHOTDERS HENDECTRENG, Beileчико пиции горобить ТТТ чоль, быт же ссиь Хоп-

chier odecayio Bota enda (Konoo 3. 1). N reba

солнца, круговращения и дин: по, если ты живень на рождество христово.

a be apayaya hoge.

-2019 и ратовкан жатотуракт за тхинуанж вы Рождество Твое, Христе Боже нашт, возсія мірови свътт раотв зумотон он эннко зума. (Трон. празди.). BOWE Habinouars ranie

- Такъ начинаетъ св. Церковь одну изъ своихъ хвалебныхъ пъсней Рождеству Христову, побуждая нашу благочестивую мысль уразумьть глубочайшій смысль даже въ тъхъ по видимому незначительных в обстоятельствах в, которыя ближайшим в образомъ сопровождали это величайшее, исполненное Вожественныхъ таинъ, спасительное событіе. Что совершилось потомъ, на пути отъ яслей до креста, до неба, то другой предметь безконечно неистощимый для благочестиваго разсужденія: нѣтъ, и у самихъ яслей, въ немногія минуты служившихъ незавиднымъ для человъческой чести ложемъ едва родившемуся Богомладенцу, у самихъ яслей, говоримъ, случилось нѣчто знаменательное, помогающее нашему доброму смыслу открыть подъ сънію вертепа и тайну великую и простыя истины, могущія служить, подлинно, свівтомо разуму.

Станемъ же мысленно у яслей надъликомъ Богоотрочати и въ виду неискусомужной Богороди-

^{*)} Произнес. въ 1869 г.

тельницы, съ глубокимъ вниманіемъ слагавшей въ сердцъ своемъ все, что говорилось о ея Сынъ, что совершалось теперь въ ея очахъ; ждать долго не будемъ; Перстъ Божій не умедлитъ озарить насъ въ полумракъ вертепа свътомъ Вогоразумія, не умедлитъ дать намъ спасительный урокъ. Будемъ внимательны.

Вотъ къяслямъ подходять двоякаго рода посътители, о которыхъ не напрасно съ особенною силою повъствуетъ св. Евангеліе и въ которыхъ уже по внъшнему, несходному ихъ виду нельзя не замътить довольно загадочнаго единства чувствъ; и если мы желаемъ видъть олицетворенное сочетание непримиримыхъ противоположностей, то увидимъ это именно здъсь, у яслей. Явились скромные пастыріе; явились туть же и волхвы, тудрецы, они же и властители, след. люди наилучшіе, по крайней мъръ – высшаго разряда. Итакъ, можно сказать, сошлись у Христа и худородная простота во вретищъ, и высокій умъ въ порфиръ. Что же далье? И ть и другіе, и пастыри и волхвы воздають поклонение лежащему въ ясляхъ, приемлемое безъ всякаго предпочтенія однихъ другимъ; и тъ и другіе отходять во своя-си съ одинаковымъ чувствомъ радости; а кто привлекъ ихъ сюда, въградъ Виолеемъ, или кто указалъ имъ первое на землъ пребывалище воплотившагося Бога-Слова? и темъ и другимъ дано указаніе свыше, съ небеси, пастырямь въ лиць ангеловъ, волхвамъ въ чудесной cure nanorbruco enticanuec звъздъ.

Поставимъ же, бл. слуш., все это въ явствен-

номъ порядкъ, чтобы удобнъе и сознательнъе воспользоваться свътомъ, исходящимъ отъ Отиа сеттовъ, благоволившаго устроить, въ назиданіе наше, Своему Единородному Сыну такой первый привътъ на землъ отъ человъковъ.

Первое. Являются къ рождшемуся Спасителю и поклоняются Ему и люди убогіе и владыки. правда ли, что въ привътстви пастырей чувствуется не простое изъявление почтения къ Вогомладен-. ду со стороны убожества, а нѣчто поразительно высшее? Есть на землъ смиреніе, есть нищета, убожество, уничижение, кто ихъ не знаетъ даже по собственному опыту? - Но есть все это, въ безмърной степени сосредоточенное только номъ;... ахъ, какъ трудно выразить то уничиженіе, которое видълось уже въ положении едва родившагося Христа, - виділось и засвидітельствовано простымь образомъ, почтеніемъ отъ пастырей: смиреніе человъческое, ставши въ сравненіе съ высочайшимъ такъ сказать смиреніемъ Богочеловѣка, исповъдало себя несоверщените его и преклонилось предъ нимъ; лежитъ въ ясляхъ Тотъ. Кто не имать гдв главу свою подклонити, Чья кровь неповинно проліется, Кого ожидаль уже Кресть, -лежить умаленный паче вспхг сыновг человичес-Nurs dames an course and arrestly ora and divers

Но вотъ, являются инаго рода поклонники. То было смиреніе, а это уже величіе, повергающееся во прахъ предъ Христомъ. Если угодно, пригласите малолътнее смыслящее дътище; не угадаетъ ли даже оно, что великъ долженъ быть Тотъ, предъ

Къмъ падше кланяются власти, приближаясь къ Нему притомъ не съ тъмъ, чтобы получить отъ Него дары, а чтобы самимъ, съ искреннею готовностію, повергнуть предъ Нимъ свои сокровища Какъ это просто и какъ, виъстъ съ тъмъ, вразумительно проповъдуется здъсь, что Родившійся есть Богъ, что младенецъ въ ясляхъ превыте всянаю испальства и всякой власти! Трепещетъ благоговъйное сердце человъка, мысленно стоящаго у яслей и сознающаго бливъ себя присутствіе неприступнаго Божества!

Вотъ, бл. слуш., откровение завътнаго христіанскаго таинства, нашъ высочайшій догмать, что Искупитель нашъ есть Вогъ и человъкъ, есть Еммануилъ—съ нами Богъ!

Второе И высокоумные и смиренномудрые люди идуть во Христу, согласны въ своихъ чувствахъ предъ Нимъ, но такъ, что земная власть и земное превосходство не утрачиваютъ своего значенія исмиреніе недомогается стать выше своего земнаго жребія: и волхвы и пастыри остались чемь были и отошли отъ яслей съ однимъ и тъмъ же чувствомъ довольства и радости. Пусть же это будеть служить постояннымь напоминаніем в долга чести и правды тому, кто восхотълъ бы угодить Господу Іисусу чёмъ нибудь инымъ, кроме Боголюбивой благопокорности Ему и уваженія къщорядку лежащему въ основани общественнаго благоустройства. Каждый служи Вогу, - оставы мечтательныя превращенія в ков в чных началь и правиль человъческато житія: не думай, что когда ниобуды добудейы счастія въвнаруменіи правы друтихъ во имя лукаво толкусмаго общенія; возлюби наче всего Христа, чтобы съ радостію, безъ жапобътна перавенство жребіевь, тна цевою судьбу, быть достойнымь членомь общества, в врнымы своему долгу, какъ бы ни скромно было твое состояніе или званіе; кво Христь энесть разнетвія, опре--калемаго породою, или состояніемь; горе же тому, кто вабываеты Искупителя, еще у младенчесвихъ ногъ Котораго, мы видели, человечество безъ досажденія другь другу, безвивражды, обезвинус--ныхви на реждът звъ единомысленномъ Воголюбіи нашло источника фадости, фавном врно наивительной и чувствуемой и вы чертогы повелителей и вы шалашѣ пастырей. ватон виси во-гентиви

Наконедь-третье. Только по небесному оказажію глоди причевли в къпродившемуся Инасителю; на землъ же не нашли они искренняго руководителя ко Христу; на земль они напли помышление -вигомъ, чтобы все и всъхъ отвратить отв Него, чтобы даже прести едва начавинеся дни Его жиз--ии. Не правдалин что здёсь видится обличение оваянному человъчеству, котораго не вразумляеть виногов'я вован школа опыта, жавого? алвоть тонь. Человъчество искони желаеть быть умнье, счаст--ливве. - кто станеть осуждать это? Но гдв же оно -думает в достигнуть ий того и другато? Увы, тордость и самонадъянность сами себь создають по--дожение достойное посмѣянія: мы знаемь что воль -истеперь гордый фазумы челов внескій спосль бев--численныхъ попытокъ найои истину и облаго внъ Христова свъта, не находить ничего лучшаго, какъ питаться перстію, оглашая міръ жалкимъ, смъшнымъ торжествомъ ползанія въ веществъ, въ матеріи; а ни мудрости, ни счастія не находить; больше только тревогъ при ложномъ сознаніи близости къ истинъ, далеко однакожъ бътущей отъ недостойныхъ своихъ искателей.

На таковыя—то размишленія невольно ваводить наст, бл. слуш., созерпаніе Богомладенца, лежащаго въ меляхв и не недивнымь образомь срвтаемаго оть человъковь. Не забудемь, не престанемь твердо помнить, что сы нами Богь, плотскимь рождествомь Своимь, водворился для того, чтобы мы предстояли Ему выну съ полною любовію, съ послушаніемь Его св. Евангелію; Оны милосердый и человъколюбивый явился для того, чтобы спасти нась: зачымь же искать спасеній, благополучія, счастія, блаженства вдали оты Него?—Аминь.

нять. И личное участіє тр. священнод висткенному торжестий освященія храма какъ повниманію къ усердно жетагонцях того прихоженай храма такъ и по чувству долга пастырскаго и личному сочувство къ радостному событно, котораго такъ долго веф ждали и наколець. Слава Богу, дождались.

И действительно любвеобильний Бладыка свомить священнод вйствительно любвеобильний Бладыка свомить священнод вйствить сосбщиль торжеству освинить священнод вйствить сосбщиль торжеству осви-

щения гларивишчю часть его торжественности и

преисполниль радостію сердиа иногочисленныхъ

Mine Tochoga Clarocionara, rotoba, para Grayapa-

Хоистова свъта, не находить ничего лучшаго, какъ

питаться неротно, огламя пръ жалкиль.

епархіальная хроника.

. нымъ горжествомъ ползанія въ веществъ, въ ма-

18 числа истекшаго Декабря происходило освяпеніе новопостроеннаго храма въ г. Полтавѣ во имя Преображенія Господня. Освященіе совершено Его Преосвященствомъ Іоанномъ, Епископомъ Полтавскимъ и Переяславскимъ съ сослужащими въ нислѣ 6-ти изъ городскаго духовенства. Святительское освященіе храма доставило великое утѣщеніе строителямъ его и всему населенію города.

традскаго благочинаго издаль слёдующую резолюцію: "Поставить все необходимое къ освященію новоустроеннаго храма на 18 число сего мёсяца. Аще Господь благословить, готовь, радъбуду принять и личное участіе въ священнодёйственномъ торжестве освященія храма какъ повниманію къ усердію желающимъ того прихожанамъ храма, такъ и по чувству долга пастырскаго и личному сочувствію къ радостному событію, котораго такъ долго всё ждали и наконець, слава Богу, дождались."

И дъйствительно любвеобильный Владыка своимъ священнодъйствіемъ сообщилъ торжеству освященія главнъйшую часть его торжественности и преисполнилъ радостію сердца многочисленныхъ желателей видёть новосозданный храмъ освященнымъ Архіереемъ. Храмъ переполненъ быль народомъ, не смотря на будничный, да еще и базарный день, сугубо поглощаемый житейскою суетою. На литургіи въ свое время произнесено было приличное случаю слово назначеннымъ въ настоятели этой Церкви, священникомъ Петромъ Мазановымъ.

Новосозданный храмъ Преображенія Господня, каменный, холодный съ приспособленіемъ къобращенію въ теплый, опяти куполахъ въ готическомъ стиль, заложень въ 1859 году. Строился онъ на частныя пожертвованія и этимъ объясняется продолжительность постройки его, требовавшей большихъ средствъ и удовлетворяемой незначительными ежегодными сборами. Главный строитель, Полтавскій 1-й гильдій купець, потомственный почетный гражданинъ, Степанъ Андреевичъ Панасенко много содъйствоваль успъшности постройки собственнымъ состояніемъ, а христіанская благотворительность явившагося неожиданно на помощъ святому дёлу, какъ гласить молва народная, скромнаго жителя города, хотя и именитаго, Павла Петровича Тригубова, ускорила окончание ея. Везъ. этой благодътельной помощи не скоро бы еще храму Божію быть оконченнымъ.

Внѣшній видъ храма чрезвычайно благольшень. Много впрочемъ портитъ здѣсь окружающая обстановка, - это базарныя лавки и лавчонки, съящиками и ипровизированными навѣсами, заслоняющія видъ церковнаго зданія съ алтарной стороны и крайне не гармонично относящіяся къ нему. По,

какъ слышно, неблагообразія эти будуть устранены снятіемъ сказанныхъ построекъ и проложеніемъ прямой улицы, идущей мимо Гимназіи отъкалетскаго плаца до самой Перкви. Внутреннее устройство храма также пока несоотвътствуетъ его внѣшнему виду, но можно надъяться, что съ теченіемъ времени и это исправится, — не все же разомъ, — слава Богу, что и такъ окончили. Храмъ устроенъ на три престола и одинъ изъ нихъ предположено посвятить Преподобному Сергію Радонежскому. Теперь освященъ главный престоль, а остальные два оставлены къ устройству на будущее время.

Этимъ храмомъ удовлетворяется насушная потребность весьма густаго городскаго населенія на Новоселовкѣ, удаленнаго на значительное разстояніе отъ приходскихъ Церквей, сгруппированныхъ на старой Полтавѣ какъ-то въ одномъ мѣстѣ. Храмъ построенъ притомъ на базарной площади, слѣд. и по самому мѣстоположенію представляеть большое удобство любящимъ помолиться въ домѣ Божіемъ и со всего города.

авод ле энве протојерей Тосибе Діамеловиче. - вак эне на одого эн миномой понавлаталогия.

му Бокію быть оконченнычь, вобы облагод боль окружающая обМного впрочечь портить адфсь окружающая обстановка, это базариня ваки и лавчонки, съ иниками и инровизированными вавтсами, ааслонающія
видь перковнаго зданія съ алгарной стороны и
крайне не гармонично относящіяся къ нему. По,

соединсије адгликанской <u>п</u>еркви съ прайославною. На это потребовалось бы весима предолжительное

ne oraro kopolescrias es koneralranono, secolo, goz-

PAREN RITTER REPORTED AREA OF THE ROLL OF

ден восбор эньякор - разг роттор микикими. то Константинопольскій корреспонденть "Русск. , отъ 4 ноября, сообщаетъ весьма важную новость для всего православнаго міра. По словамъ его, "въ нястоящее время, получивъ отъ всъхъ восточныхъ церквей представителей согласте созвание вселенскаго православнаго собора, патріархъ Григорій изв'єстиль объ этомь Всероссійскій Сунодъ, увъдомлляя, что всъ автокеоальныя церкви изъявили на это согласіе, и прося не откладывать своего рашенія, потому что уклончивость могла бы повести къ печальнымъ для православной церкви послъдствіямъ, ибо вселенскій патріархъ не можеть дать своего согласія на отділеніе болгарской церкви до тъхъ поръ, покуда не ръшитъ вопроса вселенскій соборъ. Настаивая на созваніи собора, вселенскій патріархъ, конечно, не думаетъ созывать всвхъ іерарховъ православной церкви, какъ это было на семи вселенскихъ соборахъ. Покуда Царьградъ во власти турокъ, такой соборъ немыслимъ. На него должно было бы съъхаться, кромъ патріарховь, болье 280 святителей православной церкви, и соборъ этотъ могъ бы, кромъ болгарскаго, заняться и другими церковными вопросами, каковы наприм., отдъление румынской и сербской церквей, соединение церкви грече скаго королевства съ константинопольскою, возсоединение англиканской церкви съ православною. На это потребовалось бы весьма продолжительное время, да наконець, и не подобало бы столь великому собору засёдать въ столице, обладаемой мусульманами. Другое дало - созвание собора изъ представителей восточных в церквей, которые будуть обсуждать единственно вопрось объ отдёленіи болгарской церкви отъ константинопольской. На этоть соборъ, какъ предполагають здъсь, съъдутся патріархи: александрійскій, антиохійскій, іерусалимскій, архіенископъ кипрскій, предсёдатель авинскаго сунода, митрополиты: сербскій, румынскій и другіе Но какое мъсто займеть на соборъ представитель русской церкви, и въ какомъ онъ будеть находиться сань, -воть вопрось, который, пищеть корреспонденть, интересуеть могихь. Какь извъстно, сербы, румыны и болгары не пользуются независимостью своихъ церквей и подчинены константинопольскому патріарху; следовательно, ихъ митрополиты будуть на соборь, какъ подвластные патріарху Царьграда. Одни греки имѣютъ 5-ть независимыхъ церквей и первосвятители ихъ, за исключеніемъ одного, пользуются саномъ патріарха. Въ Россіи же нътъ патріарха, а есть нъсколько митрополитовъ, одинъ изъ которыхъ, какъ полагають, и будеть представителемь русской церкви на соборъ кром в болгарскаго, заняться и другими

^{2.} Какого рода дъла свободны ото употребления гербовой бумаги. Въ виду того, что многіе изъ ду-

ховныхъ лицъ Херсонской епархіи позволяють себѣ съ просьбами по дѣламъ гражданскимъ и о выдачѣ имъ разныхъ документовъ обращаться помимо консисторіи къ его высокопреосвященству архіепископу Херсонскому и на простой бумагѣ, —
то въ предупрежденіе этого на будущее время
консисторія положила припечатать въ епархіальныхъ вѣдомостяхъ, для надлежещаго свѣдѣнія и
руководства, 117 ст. пун. 3, 9 и 11 т. У устава о
мошлинахъ.

от Статья ратал следующаго содержанія: "Ст. 117 отъ употребленія дербовой бумаги по самому роду дель восвобождаются: "от оннешденое отс. этнения

-ні (Пун. 3) Въ Епархіальныхъ Управленіяхъ дъла ставленическія и дъла о построеніи церквей.

(Пун 9). Дъла о вступлени въ бракъ иновърцевъ съ православными, начиная съ первоначальной просьбы.

(Пун. 11). Выборы въ церковные старосты и одобренія, даваемыя обществами священно и церковно-служителямъ и (Изъ Лит. еп. въд.).

3. Перехода ва православие католикова. Изъ Константинополя пишуть, что тамъ въ послѣднее время, все чаще и чаще, получаются отрадныя извѣстія отъ восточныхъ патріарховъ о переходѣ въ православіе уніатовъ и католиковъ, которые немогуть помириться съ признаніемъ непогрѣшимости папы. Въ антіохійскомъ патріархатѣ, анасариты, мелхиты, несторіане и другія мелкія секты, изъ которыхъ многія признавали папу главою церкви,

какъ. напримъръ , ванилонскій цатрархъ, возвращаются въз правоздавіе По прівзуватив Рима патріархь панасаритскій з вавилонскій, объявиль пастев своей о притесненияхь, которымь оны подвергался въ Римъ, и о томъ, что быль насильно принужденъ подписаты отречение годь правъз своей церкви. Церковы вавилонскан одобрила образъ дъйствій своего натріарха, вследствіе чего анаса+ риты решили отделиться оть Рима. Вы Бейруге, въ октябръ мъсяцъ, присоединено въ православіе изъ уніатовы и католиковы, между которыми было 44 маронита до 370 изъ других в сектъ; присоединение это совершенно только что прибывшимь изъ Москвы митрополитомъ бейрутскимъ Гавріиломъ, мением писочной (Изв. Калужевени выд.). (Hyn-9) Atlan o betynnehm by Goars unosbe-

одобрения, даваедых обществали сващенно и перковно-служийелахь, IXI (Иза. Агт. вы выд.).

nobe et nobboctanustuni naunhan et nobboctanta

(Пун. П). Выборы въ перковине съпросны п.

овъявления.

чантинопольных динуть, что стара в последнее свет-

"BUNEHCKATO BECTHUKA"

Вь антісудорм 178 радать, анасариты, песторіане и пруги менів секты мен

Большинство читалелей Виленскаго Въстнива в какъ

мветные жители, близко знакомы солетими ребокаміны и и условінии общественной жизни Овверо-запатнаго кран попотому опсно повимають характеры посодержание пашей тазеты, вытекающе извесуммы всёхи этихичуслоній. Для такихъ читателей мы не имели бы надобности -издагаты программу, пили с говорить посхависявительномь вначении «Виленскаго Въстника»; при томы, предакция, составившанся въ Февраль мьсяць настоящаго года, имъла случай объявить программу, которой намерена была следовать, и затъмъ, въ серединъ года, представила своимъ читателямъ отчетъ о достигнутыхъ ею результатахъ. Но, обращаясь въ меньшинству читателей, разевянных по всвых внутреннимь, губерніямь, и къ нашей читающей публикъ вообще, считаемъ долгомъ опредвлить содержание и направленіе «Виленскаго Въстника». мы, получаемые веросредственно по телегоафу

Программа нашего изданія допускаеть всв элементы обыкновенныхъ политическихъ газеть и, подъ вліяніемъ двиствительныхъ требованій жизни, «Виленскій Въстникъ» сдвлялся газетою политическою, въ общеприпятомъ смысль.

Группируя всв статьи, помвщенныя, въ теченіи настоящаго года, по принятымь въ нашей газетв рубрикамъ, получимъ, какъ выводъ, что программа Виленскаго Въстника» слъдующая:

оне Отдила офиціальный: Дъйствія правительства, правительственныя распоряженія. мастной власти Сверо-западнаго края; мъстныя событія, происшествія, западенія, сведвнія о ходів народнаго образованія и вообще учебной діятельности въ Сіверо-западныхъ губерніяхъ; корреспоиденцій изъ разныхъ містностей вападныхъ губерній; этнографическія и историческія описанія и изслідованія разныхъ містностей, въ преділахъ западныхъ губерній.

Отдоля внутренних извостій: Изв'єстія о вс'яхь событіяхь и явленіяхь по вс'ямь отраслямь общественной и экономической жизни внутреннихь губерній; корреспонденцій изь разныхь м'єстностей Россіи.

Отдъл политическій: Политическія обозрѣнія, нолитическія статьи и заграничныя корреспонденцій, выписки изъ иностранныхъ газеть и политическія телеграммы, получаемыя непосредственно по телеграфу.

Фельетонъ: Оригинальныя и переводныя бельлетристическія статьи; пов'єсти и разсказы; статьи библіографическія, историческія и научныя.

nungs eghnanen raserolo mundbudeccoro. Такое содержание газеты, какъ мы сказали уже, опредълилось естественнымъ образомъ изъ дъйствительной red crarbu, nontruculusat, our re потребности м'ястныхъ жителей. Въ виду необходимости ns namen caserb orongiano roga, no monumento для нашихъ читателей знать все, на что они имъютъ Rame, converge age bullets for thornaine право расчитывать, получая газету, то есть, получать своевременно самыя полныя сведенія о всехъ явленіяхъ жизни своего русскаго отечества и всего политическаго міра, по скольку это исполняется газетами, мы должны были сділать «Вил. В'встникъ» вазетою бол в обще русскою, чтит м'єстною, хоти потребность въ выраженій м'єстных вопросовъ принуждаеть иногда уділять имъ значительное м'єсто.

По такой же причин в мы придали самое, широкое, развитіе отдёлу политических в изв'єстій, въ которомъ, благодаря географическому положению Вильны, мы сообщаемъ всъ извъстія на два или на три дни прежде, чъмъ столичныя газеты. По большей части, мы усивваемъ сообщить подробное извъстіе въ то самое время, какъ въ столичныхъ газетахъ появляются только краткія телеграммы о данномъ событін. Сверхъ того «Виленскій Въстникъ получаетъ политическия телеграммы отъ разныхъ агентовъ, въ такомъ количествъ, въ какомъ не получаеть ни одна провинціальная газета. Понятно, что развитіе политическаго отд'яла вызвано современными событілии: но при перем'ян'я обстоятельствъ первенствующее мъсто можеть перейти къ другимъ отдъламъ, вполнъ согласно съ настроеніемъ и требованіемъ общества. Изъ этого объясненія читатели могуть судить, что мы вовсе не представляемъ невозможныхъ въ исполнения. олностороннихъ программъ, не навязываемъ домыхъ и неосуществимыхъ цълей, а просто объщаемъ политическую газету въ общепринятомъ смыслъ, которан усердно служить обществу, стараясь всеми силами доставлять съ возможною скоростію, всякія изв'ястія и свъдънія и радушно открываеть столбцы для всъхъ заittics it aenenia. At the court as drong onor as

Думаемъ, что, при такихъ условіяхъ, «Вил. Въстникъ» можеть быть удобень, какъ газета, во всъхъ мъстностихъ пашего общирнаго отечества, ибо вездъ извъстій его придутъ одповременно съ извъстіями столичнихъ газеть.

Мы считаемъ исудобнымъ касаться здъсь нолитическаго характера «Виленскато Въстника,» въ течени настоящаго года, характеръ этотъ ръзко опредълился, ибо
върно знаемъ, что ни разу не сбились съ пути, указаннаго нашими убъжденими. Въ заключение скажемъ, что
въ текущемъ году «Виленский Въстникъ» переживалъ
трудный кризисъ; но усилими редакции положение его
упрочилось, и «Виленский Въстникъ» вступаетъ въ новый годъ съ такими средствами, которыя позволяютъ въ
полной мъръ исполнить всъ обязанности и задачи политической газеты общирнаго Съверо-западнаго края.

м «Виленскій Въстникъ» выходить три раза вы недълю, по вторникамъ, четвергамъ и суббетамъ.

ПОДПИСНАЯ ЦВНА: Везк пересылки и доставки на годь 8 руб., на полгода 4 р., на три мъсяца 2 р. 40 к., на одинь мъсяць 80 к., а, съ пересылкою и доставкою, на годь 10 руб. 1), на полгода 5 р. 2), на три мъсяца 3 р. 3), на одинъ мъсяцъ 1 р. 4).

¹⁾ Въ томъ числъ за укупорку 40 к... за пересылку 1 руб. 60 к.

во коп.

⁴⁾ Въ томъ числъ за укупорку 4 к., за пересылку 16 к.

Подписка принимается: въ Вильнъ, въ конторъ редакціи «Виле скаго Въстника», на углу Погулянки и Завальной улицы, въ домъ г-жи Дмоховской; въ С.-Нетербургъ— въ книжномъ магазинъ Базунова, на Невскомъ проспектъ, у Казанскаго моста въ домъ Ольхиной № 30; въ Москвъ—въ книжномъ магазинъ Соловьева, на Страстномъ бульваръ, въ домъ Загряжскаго и у другахъ книгопродавцевъ въ провинціяхъ.

1871 ГОДЪ.

Mockey, an komopy perakana Pycckoù Immoranch.

(годъ второй)

"РУССКАЯ ЛВТОПИСЬ"

FASETA T

политическая и экономическая

COBPENEMENTAL STACTORE

(ИЗДАНІЕ БЕЗЦЕНЗУРНОЕ).

Выходить въ Москвъ одина раза ва недплю, по сяъдующей программъ: 1) Внутреннее обозръне. 2) Политическое обозръне. 3) Статьи по вопросами внупренней жизни и впъшней политики. 4)

Отдаль педагогическій. 5) Внутренняя и иностранная корреспонденція. 6) Сутебная хроника. 7) Биб ліографія. 8) Новые законы 9) Фельстонь.

Каждый выпускъ навены заключаеть въ себр пе менье 20 страница in 4°.

Подписная ціна съ пересылкою въ годь-шесть рублей, а въ полгода три рубля пять десять ко-пъекъ.

Иногородные надписывають свои требованы: въ Москву, въ контору редакціи, Русской Литописи,, при типографіи А. И. Мамонтова и K° .

Редакторъ-издатель М. Щепкипъ.

о продолженіи въ 1871 году изданій:

1871 TOXIS

у приховнаго журнала о у ч

"СТРАННИКЪ,"

ПОЛИТИЧЕСТАН В ВІЛЭОМИЧЕСНАЯ

"СОВРЕМЕННЫЙ ЛИСТОКЪ"

и народной газеты

OH CONTROL PCKOECHOBO. GROWING

При Господнемъ содъйстви, съ благословения святъйшаго Сунода, уже около одиннадцати лътъ

нодвизаясь на избранномъ нами поприщѣ періодической духовно-литературной дѣяткльности, мы рѣшились и въ будущемъ 1871 г. продолжать изданіе своего духовнаго журнала "Странникъ" въ томъ же духѣ и направленіи.

Надвемся на милость Божію, что извъстное читателямъ наше усердіе къ общему благу и общее сочувствіе къ нашему посильному во Христь дъланію— не ослабьють и въ наступающемъ году. Насъ ободряеть въ особенности то, что кромь находящихся уже у насъ въ запась статей, намъ объщанъ нъкоторыми изъ опытнъйшихъ въ духовной жизни людей цълый рядъ біографій и общеназидательныхъ замътокъ. Вообще мы сочтемъ своимъ долгомъ не упустить изъ виду ничего такого, что могло бы служить къ улучшенію нашего духовнаго журнала.

Равнымъ образомъ, мы постарасмся по возможности улучшить изданіе и тѣхъ повременныхъ листковъ, которые издаются при нашемъ журналъ, подъ особою редакцією, —то есть, "СОВРЕМЕН-НАІ О ЛИСТКА политическихъ, общественныхъ и литературныхъ извъстій, и народной газеты "МІР-СКОЕ СЛОВО."

Условія подписки на каждое изъ повременныхъ нашихъ изданій и на будущій 1871 годъ остаются почти тѣже, что были въ нынѣшнемъ году. А именно:

СТРАННИКЪ, состоящій изъ 12-ти книжекъ, (каждыя три книжки составять одинъ томъ, съ общимъ счетомъ страницъ), съ приложеніемъ къ біо-

графическимы статьямы портретовы, и т. п., безы доставки и пересылки: З р. 50 к. с.; съ доставкою на домы вы С.-Петербургы: 4 р., съ пересылкою иногороднымы тоже 4 р. (вы томы числы за упаковку 15 к. с.).

СОВРЕМЕННЫЙ ЛИСТОКЪ, изъ 104 №№, безъ доставки и пересилки: 3 р. 50 к. съ доставкою въ С.-Петербургъ: 5 р.; съ пересылкою иногороднимъ тоже 5 р. (въ томъ числъ за упаковку 80 к. сер.).

МІРСКОЕ СЛОВО—изъ 24 №№, безъ доставки и пересылки 75 к.; съ доставкою въ С.-Петербургъ 1 р.; съ пересылкою иногороднимъ тоже 1 р. (въ томъ числъ за упаковку (135% коп.).

Требованія на всё три означенныя изданія адресуются ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО такъ: Въ редакцию духовнаго журнала "Странтикъ" ез С.-Не-тербургъ. Въ видахъ точнаго и своевременнаго съзнащей стороны удовлетворенія гг. подписчиковъмы покорнъйще просимъ ихъ благовременно присылать свои требовснія и върно обозначать свои адреса, которые могли бы быть редакцією отпечатаны безъ загрудненія и задержки.

ахынномода Редакторъ дух. пурнала Странникъ, потовто одот 178 Протойерей В. Гречулевичения А удот акат втрои

(TPAHHIKT). состоящий изъ 12-ти книжекъ, каждывачри книжки составять одинь томь, съ общимъ счетомъ сграницъ), съ приложенияъ къби-

КІЕВСКІЙ

НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

НА 1871 ГОДЪ

(годъ седьмой).

Въ составъ его входятъ: подробныя церковныя и календарныя свъдънія, расказы изъ Русской Исторіи по лътописи Нестора (Ярославъ мудрый и Русская правда), о самовоспитаніи, о капиталь, медицинскіе совъты трудящимся, о погодъ, о выборѣ хорошей лошади, о лъченіи домашнихъ животныхъ и многія другія статьи самаго разнообразнаго содержанія, необходимыя для лицъ всѣхъ сословій и для всѣхъ мъстностей. При календаръ приложены: портретъ вогдана хмъльницкаго, новоє городовоє положеніе и путеводитель по жудъзнымъ дорогамъ съ подровною картою. Календарь изданъ въ объемъ 11-ти печатныхъ листовъ убористаго шрифта.

ЦЪНА КАЛЕНДАРЯ, не смотря на значительное увеличение его объема, остается прежняя, а именно: на бълой бумагъ 15 к., съ пересылкою 20 к.; на веленевой бумагъ 35 к. съ пересылкою 40 к. Покупающимъ не менъе ста экземпляровъ дълается уступка 20%.

Съ требованіями обращаться въ Кіевъ, въ клижный магазинъ Редакціи Кіевскаго Народнаго Казендаря, при кіевской 1-й гимназіи.

объ издании

ЕЖЕНЕДЪЛЬНОЙ ГАЗЕТЫ

"ДРУГЪ ПАРОДА"

на 1871 годъ

Въсоставо ступкомичен истобика перковная календари. (ИНТЕП ДПОТ)

Редакція газеты "Другъ Народа" въ будущемъ году предполагаетъ сдёлать въ своемъ изданіи следующія улучшенія: 1, открыть постоянный отдълъ подъ заглавіемъ: отечествени е законодательство, въ которомъ будутъ помещаемы какъ вновь выходящія постановленія, такъ и им'яющіе общій интересь действующие законы; 2. помещать по возможности, въ каждомъ нумерѣ географическія свыдынія о Россіи и народахь ее населяющихь. Кром'т того въ газет в будутъ пом вщаемы: особенно интересные расказы, преимущественно изъ быта народнаго, педагогические статьи для народных ь школь, статьи по разнымь отраслямь знанія, статьи относящіяся къ городскому и сельском хозяйству и наконецъ современныя извъстія изъ всъхъ мъстностей Россіи и изъ-за границы. Газета будеть выходить въ объемъ одного печатнаго листа еженедально по вторникамъ, за исключениемъ праздниковъ Пасхи и Рождества Христова.

Цѣна за годовое изданіе ДВА РУБЛЯ съ цересылкою во всѣ мѣста. Получающіе газету въ Редакціи платять 1 РУБ. 60 КОП.

Подписка принимается въ Кіевъ, въ Редакціи газеты "Другъ Народа," при кіевской 1-й гимназіи.

talkander hel honogoid non artist

кою въ губерии: на годъ 8 р., на 6 мъсяцевъ 4 р. 50 к., на 3 мъсяца 2 р. АНОППДОПИВсить 85 к.

Редакція ноко відше просить тг. многородику.: 1)

но и вать повиняю получения учествить такь запотова сис В Табал на RRH 19 Р В пременя: 2) присызать заросы, четко валисалима, съ обо-

Вслъдствіе желанія гг. подписчиковъ, «Вечерняя Гавета» съ 1 января 1871 года будетъ выходить ежедневно, не исключая дней, слъдующихъ за праздниками. Всъхъ нумеровъ въ теченіе года выйдетъ 350. Объемъ газеты остается прежній. Въ дни, слъдующіе за праздниками «Вечерняя Газета» будетъ выходить въ полулистовомъ форматъ, а въ остальные дни, какъ и въ нынъшнемъ году, въ листовомъ форматъ. Съ 1-го января 1871 года «Вечерняя Газета» будетъ печататься совершенно новымъ крупнымъ, четкимъ и убористымъ шрифтомъ.

Каждый нумеръ «Вечерней Газсты» будеть посылаться во всѣ города Россіи (съ доставкою на домъ, на мѣстѣ жительства подписчика) и за границу, въ бандероляхъсъ печатнымъ адресомъ каждаго подписчика.

Подписка принимается въ главной конторѣ «Вечерней Газеты» въ С.-Петербургѣ, на углу Гороховой и мадой Морской, въ домѣ Татищевой, и въ Москвѣ, при книжномъ магазинѣ И. Г. Соловьева (на Страстномъ бульварѣ. д. Загряжскаго)

подписная цвна на 1871 годъ слъдующая:

Безъ пересылки и доставки: на годъ 6 р, на 6 мѣсяцевъ 3 р. 25 к., на 3 мѣсяца 1 р. 70 к., на 1 мѣсяцъ 65 к. Съ доставкою въ Петербургѣ и съ пересылкою въ губерніи: на годъ 8 р., на 6 мѣсяцевъ 4 р. 50 к., на 3 мѣсяца 2 р. 25 к., на 1 мѣсяцъ 85 к.

Редакція покорнѣйше просить гг. иногородныхъ: 1) объявлять свои требованія ЗАБЛАГОВРЕМЕННО, чтобы не испытать поздняго полученія газеты, такъ какъ заготовленіе бандеролей и печатныхъ адресовъ требуетъ времени; 2) присылать адресы, четко написанные, съ обозначеніемъ ближайшей къ подписывающемуся почтовой конторы, въ которой допускается раздача газеть, губерніи и увзда, гдѣ оня находится, и мѣста своего жительства, и 3) если кто желаетъ имѣть вмѣстѣ съ газетою билоть на ея полученіе, заявлять объ этомъ въ своемъ требованіи, прилагая почтовую марку на пересылку билета.

Редакторъ и издатель К. Трубниковъ.

dopmaris, a er acceptate and eres to

RETENDED AND COME LEGISLOTO VIOLENCE COMPRESSED.

amosorautyron as

mor Fill rom

COSCIMENTO - NO-

амений пин ди

Въ 24 № Полтавс. Еп. Въд. Неофиц. ч. за 1870 г., на стран. 971 строк. 15 слъдуетъ читать предстояниемъ, вмъсто представлениемъ.

Содержаніє: І. Полтава 1 Январа ІІ. Святаго Іоанна Златоустаго Слово на новый годь. III. Слово на Рождество Христово. IV. Епархіальная хроника. V. Разныя изв'ястія и зам'ятки. VI. Объявленія.

Bounders about the contract of the contract of

Редакторъ, Инспекторъ Семинаріи. Свища Ево Исаенко

Печат, дозвол. 1871 г. Января 1 дня. Цензоръ Прот. Катраковъ

Полтава. Въ типографіи Писуркиво.